Урок  химии в 9 классе на тему «Серная кислота. Свойства и применение.»

Тип урока: изучение нового материала.
Форма проведении – групповая.

Цель урока: формирование научно-познавательных,  коммуникативных компетенций.

Задачи:

1. Познакомить учащихся со  свойствами серной кислоты.
2.   Формировать умения работать с текстом, составлять типовую характеристику        вещества. 
3. Составить опорный конспект по теме «Серная кислота. Свойства и применение».                       

4. Стимулировать познавательную активность путем использования разнообразных методических приемов.

5. Способствовать развитию позитивного отношения учеников к предметам естественно-научного цикла.

6. Проверить знания по неорганической химии.

7. Развивать чувство товарищества и коллективизма.

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация «Серная кислота. Свойства  и применение.», раздаточный материал «Задания для групп», учебники химии под редакцией Г.Е.Рудзитиса
Ход урока:

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Организационный момент
	Учитель приветствует учеников, объясняет организацию рабочего пространства.
	Ученики рассаживаются по группам, приветствуют учителя. Организуют рабочее место.

	1. Мотивация
	1.Демонстрирует первый слайд, рассказывает о памятнике  природы – вулканическом озере, истории его исследования.
2. Демонстрирует 2 слайд о чрезвычайной ситуации, связанной с разливом серной кислоты.
3. Предлагает сформулировать тему и цель урока.
	 Ученики участвуют в беседе; формулируют тему и цель урока.

	2. Восприятие 
	1. Демонстрирует 3, 4 слайд,  объясняет задание. 

2. Консультирует работу учеников.
	Ученики  приступают к выполнению задания: работают с текстом, составляют характеристику вещества. 
Оформляют краткие  записи в опорном конспекте.
Выполняют практическую часть работы.

	3. Осмысление
	1.Учитель  обсуждает с учениками результаты теоретической части работы.
2. Дополняет информацию учащихся видеоматериалами презентации.

3. В практической части урока предлагает учащимся решить уравнения и оценить свои знания.

4.Демонстрирует  20 слайд,  задает вопросы обобщающего характера: Каковы специфические свойства серной кислоты?, Какие из них используются в хозяйстве?

Какие меры безопасности и почему надо соблюдать при работе с серной кислотой?  

	1. Участвуют в беседе.

2. Дополняют записи.

3.  Решают уравнения

4. Самооценивают свою работу.

	4. Рефлексия
	Предлагает ученикам  подвести итоги работы,  поставить оценку; оценить свое эмоциональное состояние.
	Участвуют в беседе.



	Заключительный этап урока
	1.Учитель благодарит учеников за работу
2.Домашнее задание –составить уравнения .
	Ученики записывают домашнее задание.


